

Корейцы очень гостеприимны

Здесь «дети – короли страны»

В конкурсе «Движения Первых» на поездку в Корейскую Народную Демократическую Республику (КНДР) я стала одним из победителей и поехала на смену в детский лагерь «Сондовон». Словами трудно передать гостеприимство и любовь местных жителей к российским туристам!

В аэропорту нас встретили сотрудники посольства РФ и переводчики **Кан, Хэн, Чен и Кон Джин**. Очень милые люди, которые отвечали на миллион наших вопросов об их стране. Мы в ответ обучали их новым словам на русском языке. На улицах Пхеньяна местные жители улыбались и махали нам! Удивило меня большое количество лозунгов и постеров на улицах.

В Пхеньяне мы посетили боулинг и аквапарк, съездили на обзорную экскурсию, успели сходить в цирк, во Дворец пионеров, к памятнику советским солдатам и в парк аттракционов. Духота и жара не мешали нам получать удовольствие от каждого момента пребывания в Северной Корее. Сильнейшее впечатление на меня произвела природа КНДР – горы, покрытые деревьями, горные реки, поля кукурузы и малюсенькие деревни.

Мне хочется развеять «страшные» мифы про КНДР:

■ «На границе все очень пристально досматривают, включая содержимое телефона». Нет! Нас попросили отдать телефон таможенникам, но только для того, чтобы они записали его модель. На обратной дороге телефоны вообще не трогали.

■ «В КНДР ничего нельзя снимать и фотографировать». Тоже неправда. Переводчики сказа-



« Несомненно, к плюсам поездки я отношу отсутствие связи. Получился полный двухнедельный цифровой детокс от всей сторонней информации

ФОТО ИЗ ЛИЧНОГО АРХИВА АВТОРА

ли, что можно снимать все, кроме лозунгов, военных, портретов и статуй вождей.

■ «У северокорейцев нет интернета, они живут в древности». Это не так. Да, у нас не было ни сети, ни интернета, но мы были гостями в чужой стране. У самих корейцев есть своя собственная сеть интернет и мессенджеры.

Несомненно, к плюсам поездки я отношу отсутствие связи. Получился полный двухнедельный цифровой детокс от всей сторонней информации. Всем нам это пошло только на пользу. Мы много общались, искали способы развеять себя.

«Сондовон» – лучший детский лагерь КНДР и единствен-

ный международный. Здесь есть: огромный уличный стадион для спортивных мероприятий, скалодром, веревочный парк, место для стрельбы из лука, океанариум, птичий двор, аттракционы, аквапарк, зеркальный лабиринт, морской пляж и много чего еще. В корпусах есть, в частности, комнаты для кружков (у нас были на выбор корейский, тхэквондо, рисование, корейские танцы), бассейн, пинг-понг, 4D-кинотеатр, happy birthday room.

На линейке открытия смены корейские ребята устроили для нас настоящий праздник. Я смотрела на все с восторгом, очень непривычно было видеть, как они одинаково маршируют, играют на музыкальных инструментах и вообще все делают вместе.

В стране есть лозунг: «Дети – короли страны». Необычной традицией в лагере было празднование дня рождения в специальной праздничной комнате. У двоих ребят из нашей делегации были дни рождения во время смены, поэтому мы побывали там два раза. Это было круто: банкет для всего отряда, а для именинника и ребят из его комнаты – отдельный стол с изысканными блюдами.

Советую всем посетить эту необычную страну и увидеть все своими глазами.

Анна ОСИЦЕВА, студия молодежных медиа «Громко!», г. Екатеринбург

Семейный «заплыв»

В завершающий день Кубка России по плаванию, который проходил 23 – 28 июля во Дворце водных видов спорта в Екатеринбурге, я вместе с семьей пришла посмотреть на финальные заплывы среди мужчин и женщин.

Сначала мы, как и все, наблюдали за соревнованиями. Разные дистанции, стили плавания, разыгрывалось 11 комплектов медалей. Был даже установлен рекорд мира среди юниоров на дистанции 100 м на спине – свой же рекорд мира побил **Мирон Лифинцев**. Зал не утихал, болельщики поддерживали пловцов, а некоторые пришли с плакатами.

Конечно, я не упустила возможность снять репортаж с такого события. С аккредитацией мне оперативно помогла **Евгения Сабитова**, пресс-атташе Всероссийской федерации плавания. И у меня получилось пообщаться со спортсменами.

Григорий Вековищев из Калужской области сказал, что источником его мотивации перед заплывом является желание быть первым и получить медаль. А **Дарья Клепикова** из Воронежской области отметила, что настроиться на борьбу ей помогают разговоры с друзьями и заряжающая музыка.

– Сначала я стараюсь отвлечься от дистанции, но по мере приближения заплыва максимально концентрируюсь и представляю его в мельчайших деталях. Новый Дворец водных видов спорта мне понравился. Вода достаточно легкая.

Я поинтересовалась у своих родных, что им особенно запомнилось. Оказалось, что это комбинированная эстафета с командами из разных регионов и установление нового рекорда мира. Эти спортивные состязания стали отличным поводом провести время с семьей.

Алиса ДОМНИНА, медиациентр «КЛАСС», гимназия № 177, г. Екатеринбург

Космодром. Взлетает ракета

НОВОСТИ ПЕРВЫХ

О конкурсе «Космическая экспедиция Первых» я узнала от своего куратора **Нелли Константиновны ЯКИМОВОЙ**. Она и помогла мне создать проект, связанный с утилизацией космического мусора на орбите планеты Земля. Было сложно, но все же наши старания окупались, и мой проект победил.

Когда мы, победители, прибыли на космодром «Байконур», организаторы поездки и волонтеры из «Движения Первых» водили нас по всем достопримечательностям и музеям города Байконура. Например, нам разрешили войти внутрь маке-

та ракеты, где размещалась настоящая техника, и даже сесть в кресло пилота! Нам показали больше, чем другим туристам, проведя по закрытым зонам. Ученые Роскосмоса познакомили нас с процессом создания ракет, рассказали об истории их появления и о развитии астрономии в целом, а также еще много нового и интересного.

Рано утром 15 августа нас привезли на космодром в специальный лагерь, в котором за запуском ракеты «Союз-2.1а» можно было наблюдать на улице или же в палатке в прямом эфире. Конечно, все мы выбрали увидеть запуск на улице, своими глазами. Казалось, что за эти

несколько секунд, когда ракета взлетела, я испытала спектр эмоций – от радости до удивления, и это не описать словами!

Путешествие на Байконур – незабываемый опыт, который принес мне не только новые знания, но и интересные знакомства с ребятами из разных уголков нашей большой страны. «Космическая экспедиция Первых» навсегда останется в моем сердце, я буду вспоминать о ней с теплотой в душе.

Светлана ПРЯДИХИНА, школа №23, г. Волчанск



ФОТО ИЗ ЛИЧНОГО АРХИВА АВТОРА